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1919 yılında Bursa'da doğdu. Müzik eğitimine Anadolu Musiki Cemiyeti'nde, kemençe üstadı Kemal Niyazi Seyhun Bey ve udi Hayriye Hanım gözetiminde başladı. Ünü yayıldıkça Sadettin Kaynak, Selahattin Pınar, Lem'i Atlı, Mustafa Nafiz Irmak gibi devrin önemli üstadları da ona dersler verdi. 

Kemal Niyazi Bey ve Hayriye Hanım'ın desteğiyle İstanbul Radyosu'nda şarkı söylemeye başladı. Perşembe günleri ilgiyle izlenen bu programla geniş kitlelere adını duyurdu. İstanbul’un en büyük müzikhollerinden birisi olan 10. Yıl Belvü Gazinosu'nun sahibi İbrahim Dervişzâde'den sahne teklifi aldı. Gazinonun 1933 yılının yaz sezonunun yıldızlar programına katıldı. Sonraki yıllarda İstanbul'un başka gazinolarında sahne aldı.

Yeteneği, Cumhuriyetin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk'ün de ilgisini çekti. Sanatçı birçok kez onun huzurunda şarkı okudu. 

1938 yılında Ankara Radyosu'nun ilk yayınlarına katıldı. 1941 yılına kadar radyo aracılığıyla dinleyicileriyle buluşmayı sürdürdü. 

Türkiye'nin ünlü gazinolarında sahneye çıktı. Plak çalışmaları yaptı. Son sahne konserlerini 1983 yılında İstanbul Bebek Gazinosu'nda verdi. Bu tarihten sonra yalnızca özel toplantılarda şarkı söyledi. 
Sanat Çevreleri tarafından kendisine ‘Cumhuriyet’in divası’ lakabını aldı. 

Öğrencisi Bülent Ersoy tarafından Müzeyyen Senar'ın anısına 30 Ekim 2009 tarihinde Müzeyyen Senar'ın sanat yaşamından fotoğrafların yer aldığı “Cumhuriyetin Divası: Müzeyyen Senar” sergisi açıldı. 

En son 2004 yılında Sezen Aksu tarafından düzenlenen 73. Sanat yılı konserinde Tarkan, Ajda Pekkan, Nilüfer gibi birçok sanatçıyla sahneye çıktı. Doktoru bir daha da sahneye çıkmasını yasakladı. 
